

**Центр обществ сознания Кришны в России**  
**Централизованная религиозная организация вайшнавских общин России**

125284, Москва, ул. Беговая, д. 13, тел/факс: (495) 739-43-81, E-mail: [Sergey.Zuev@cis.pamho.net](mailto:Sergey.Zuev@cis.pamho.net)

Исх. № 17 от 29.07.08.

Прокурору Хабаровского края  
Каплунову Виталию Николаевичу

Уважаемый Виталий Николаевич!

Обращаюсь к Вам от имени всех российских общин вайшнавов (кришнаитов) и централизованной религиозной организации «Центр обществ сознания Кришны в России».

Поводом для обращения послужила проведенная 19 июля 2008г. активистами отделения "Молодой Гвардии Единой России" Хабаровского муниципального района акция «Осторожно: секта» на фестивале индийской культуры в городе Хабаровске.

Репортаж об этой акции опубликован на официальном сайте движения «Молодая Гвардия Единой России» по адресу: <http://www.molgvardia.ru/mg/2008/07/28/975>

С тревогой мы наблюдаем, как под предлогом борьбы с опасными для общества «сектами» фактически происходит преследование последователей зарегистрированной и действующей на законном основании с 1993г. религиозной организации Хабаровское Общество сознания Кришны (кришнаитов), которых активисты «Молодой Гвардии Единой России» относят к разряду опасных для россиян «сектантов».

Статья 29 Конституции РФ запрещает возбуждение социальной, расовой, национальной или религиозной розни, ст.1 №114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» запрещает пропаганду неполноценности человека по признаку его религиозной принадлежности.

В нарушение указанных правовых норм участники акции «Осторожно: секта» посредством распространения листовок активно информировали широкий круг граждан о, якобы, исходящей от кришнаитов опасности.

Как видно из репортажа (текст прилагается), активистами «Молодой Гвардии Единой России» среди гостей и участников фестиваля распространялась листовка «Осторожно секта!», текст которой направлен на формирование крайне негативного мнения о кришнаитах - последователях «Международного общества сознания Кришны» (в Хабаровске объединены в «Хабаровское Общество сознание Кришны»), которые также участвовали в организации фестиваля.

В первых же строках листовки сообщается, что «...Под внешне презентабельной оберткой индийской эстетики, за яркими одеждами и миролюбивыми высказываниями скрывается жесткая, агрессивная СЕКТА, опасная для здоровья и благополучия граждан», ассоциируя дальнейшую негативную информацию с организаторами фестиваля, который в репортаже разоблачающее называют «вербовочной акцией сектантов».

Далее текст листовки описывает кришнаитов как «...яркий пример античеловеческой организации», обвиняя в совершении многочисленных преступлений, после чего следует вывод об опасности кришнаитов для России.

К сожалению, за 20-летнюю историю существования «Общества сознания Кришны» в России подобная «сектоборческая» пропаганда уже не раз приносила свои преступные плоды. Самый яркий случай – кровавый погром в Ростовском храме Сознания Кришны в 1995г., когда вооруженная дубинками и саперными лопатками толпа под предводительством священника ворвалась в храм кришнантов и жестоко избивала находившихся там верующих, десять из которых в тяжелом состоянии были доставлены в больницу.

Убежден, что публичное распространение подобных листовок способствует формированию и подкреплению негативного образа последователей определенной религии, что порождает напряженность в обществе и создает благоприятную почву для конфликтов на межрелигиозной почве.

Как видно из репортажа, участники акции «Осторожно секта!» планируют и в будущем продолжать подобное «информирование» граждан об опасности сект: «... Мероприятие прошло без эксцессов участники акции получили заряд энергии и готовы продолжать данный проект».

По существу изложенного, для предотвращения возможных противоправных действий в отношении последователей «Общества сознания Кришны» на территории Хабаровского края, прошу провести проверку деятельности организаторов и участников упомянутой в заявлении акции «Осторожно: секта» на предмет соответствия действующему законодательству, по результатам которой:

1. Решить вопрос об объявлении предостережения о недопустимости осуществления экстремистской деятельности Хабаровскому отделению Всероссийской общественной организации "Молодая Гвардия Единой России", либо применения иных мер прокурорского реагирования.
2. Решить вопрос о направлении в суд в порядке ст.13 №114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» представления прокурора о признании упомянутых в заявлении распространяемых информационных материалов, а именно, листовок «Осторожно: секта!», экстремистскими.

Вице-президент  
централизованной религиозной организации  
«Центр обществ сознания Кришны в России»



Зуев С.В.

Приложения:

1. Распечатка с официального сайта Всероссийской общественной организации "Молодая Гвардия Единой России" (на 2-х листах)  
<http://www.molgvardia.ru/mg/2008/07/28/975>